国家林业和草原局政府网 > 资讯 > 林草新闻 > 动态

## 国家林草局三北局推进黄河中上游林草植被保护修复

国家林业和草原局政府网 http://www.forestry.gov.cn/ 2022-01-07 来源:国家林草局三北局

【字体: 大 中 小 】 打印本页

黄河流域游地区林草植被保护修复一直是三北工程建设的重中之重。国家林草局三北局坚持自然恢复与人工措施相结合,多措并举不断加大黄河中上游林草植被保护和修复力度,提升上游水源涵养能力和中游的水土保持功能,为黄河流域生态保护和高质量发展奠定坚实的生态基础。

规划引领、谋划蓝图落实。三北局将黄河流域林草植被保护修复作为一个重要内容,纳入三北工程六期规划。在规划中,针对黄土高原区风沙危害、水土流失严重等生态问题和水资源短缺、立地条件复杂等因素,因地制宜地开展林草植被保护修复,建设以水土保持林和水源涵养林为主的塬、沟、坡、峁相融合的生态经济型防护体系,实现保土蓄水与富民惠民。

以学促能、强化思想武装。三北局高度重视国办《关于科学绿化的指导意见》,成立专班深入学习贯彻意见精神并召开三北工程科学绿化现场会议,分析三北工程建设面临的形势,提出全面推进三北工程科学绿化的方向和重点,部署"十四五"三北工程建设的重点工作,强调在黄土高原生态屏障区要以增强黄河流域生态系统稳定性为重点,以小流域治理为基本单元,绿化宜林荒山、荒沟、荒坡,构筑以水土保持、水源涵养为主的林草生态系统。

务实笃行、开展试点工作。三北局通过开展三北工程科学绿化试点县建设,摸清三北地区不同类型区试点县可绿化用地 分布及水、土、气等生态因子本地属性,以期解决制约黄河流域中上游林草植被保护修复的可绿化用地、水资源平衡、气候 变化等问题。

重点突出,抓好示范项目。三北局与国家林草局规财司联合印发了《关于加强三北地区山水林田湖草沙系统治理示范项目管理的通知》,在黄河上中游重点实施18个区域性山水林田湖草沙系统治理示范项目,将项目作为三北工程建设的重要内容,采取有力措施抓好落实,切实发挥示范引领作用。

科学决策,开展专题调研。三北局高度重视调查研究工作,多次由局领导带队赴黄河流域的青海、甘肃、宁夏、内蒙古、山西、陕西开展黄河流域中上游林草植被保护修复专题调研,调研基层现实困难,为推进三北工程科学绿化打下坚实基础。(孙传昊)

【纠错】



国家林业和草原局: 010-84239000 网站标识码: bm37000013 京公网安备 11010102004204号 主办: 国家林业和草原局 承办: 局办公室 局信息中心 京ICP备10047111号-4 视听节目许可证号0108229

